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Με λαμπρότητα οι εορτασμοί για την Εθνική 
Επέτειο της 1ης Απριλίου 1955 στην Πάφο
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Πάφου

Με πατριωτική υπερηφάνεια και συγκίνηση τιμήθηκε στην Πάφο η εθνική 
επέτειος της 1ης Απριλίου 1955, ημέρα έναρξης του απελευθερωτικού 
αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α. 1955-1959. Οι εορτασμοί ξεκίνησαν νωρίς το πρωί με 
το εωθινό από τη Φιλαρμονική του Δήμου Πάφου, η οποία διέσχισε τους 
δρόμους της πόλης μεταφέροντας το εορταστικό πνεύμα της ημέρας.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=34
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1209
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/παφοσ/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/1i-apriliou-1955/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/παφοσ/


Στον προαύλιο χώρο του Λυκείου Α’ Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄ πραγματοποιήθηκε η 
έπαρση της σημαίας από Αγωνιστές της Ε.Ο.Κ.Α. 1955-1959, παρουσία των 
τοπικών Αρχών, με τη Φιλαρμονική του Δήμου να αποδίδει τιμές και το άγημα της 
Εθνικής Φρουράς να αποτίει φόρο τιμής στους ήρωες του Αγώνα.



Στη συνέχεια τελέστηκε η πανηγυρική Δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό Αγίου 
Θεοδώρου, χοροστατούντος του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Πάφου κ. Τυχικού, με 
τη συμμετοχή εκπροσώπων της Εκκλησίας, της πολιτείας, των στρατιωτικών 
αρχών και πλήθους πολιτών.



Παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χύτρων και Ηγούμενος 
της Μονής Αγίου Νεοφύτου κ. Λεόντιος, ο Πρόεδρος του ΕΟΑ, Χαράλαμπος 
Πιττοκοπίτης, ο Δήμαρχος Πάφου Φαίδωνας Φαίδωνος, ο τέως Πρόεδρος της 
Βουλής Γιαννάκης Ομήρου, βουλευτές καθώς και εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, 
της αστυνομίας, της εθνικής φρουράς και οργανωμένων συνόλων.



Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υπουργός Τουρισμού κ. Κώστας Κουμής, ενώ τον 
πανηγυρικό λόγο εκφώνησε η πρώην Διευθύντρια Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης κ. 
Μαρία Ζαβρού, αναφερόμενη στη σημασία του απελευθερωτικού αγώνα και στην 
ανιδιοτελή θυσία των Αγωνιστών για την ελευθερία της Κύπρου.



Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στον χώρο του 
ανδριάντα του ήρωα Ευαγόρα Παλληκαρίδη, όπου συγκεντρώθηκαν οι τοπικές 
αρχές, σχολεία, οργανώσεις και εκπρόσωποι του στρατού για να τιμήσουν τη 
μνήμη των πεσόντων του αγώνα 1955-1959. Η συγκίνηση κορυφώθηκε κατά τη 
στιγμή της υποστολής της σημαίας στο Λύκειο Α’ Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄ από 
Αγωνιστές της Ε.Ο.Κ.Α. 1955-1959, παρουσία επισήμων και πλήθους κόσμου, με τη 
Φιλαρμονική του Μουσικού Σχολείου Πάφου να συνοδεύει την τελετή και την 
Εθνική Φρουρά να αποδίδει τιμές.



Η Πάφος τίμησε για άλλη μια χρονιά τον αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α., κρατώντας ζωντανή 
τη μνήμη των ηρώων που θυσιάστηκαν για την ελευθερία της Κύπρου, 
μεταλαμπαδεύοντας στις νέες γενιές το μήνυμα της εθνικής υπερηφάνειας και της 
ελευθερίας.




